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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, milí příznivci Sdružení místních samospráv ČR. 

spolupráce obcí je v naší zemi častým diskusním tématem. Obce spolupracují již nyní na mnoha 
úkolech, vytvářejí dobrovolné svazky obcí či spoluutvářejí místní akční skupiny. Před několika dny se 
však naše sdružení stalo aktérem dalšího typu spolupráce obcí, který v naší zemi dosud nemá své 
místo – spustilo totiž solidární veřejnou sbírku na pomoc obci Prameny. Jedná se o jedinou obec v 
České republice, jejíž dluh není standardní cestou umořitelný, neboť je příliš vysoký, přičemž 
věřitelem je privátní subjekt. Impulsem pro spuštění této aktivity byl podnět pana starosty 
Kopeckého z Horního Podluží. SMS ČR se ztotožnilo s jeho myšlenkou vyvolat vlnu solidarity mezi 
obcemi s obcí, která nyní „zamrzla v čase“, stala se obětí souhry mnoha špatných okolností i 
rozhodnutí. Pevně věřím, že i drobnými příspěvky se podaří pomoci vesnici v nouzi a ukázat, že obce 
neřeší pouze své parciální zájmy, ale jsou připraveny a ochotny také ke skutkům solidarity.  

Více čtěte zde 
 
S přáním hezkého pozdního léta 

Tomáš Chmela, výkonný ředitel SMS ČR 

 
UDÁLOSTI A AKTUALITY Z KRAJE 
 
Ministerstvo průmyslu a obchodu vyhlásilo první výzvu Programu regenerace a podnikatelské využití 
brownfieldů 
Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spolupráci s 
agenturou Czech Invest na základě úkolu vlády 
České republiky připravilo Program na regeneraci a 
podnikatelské využití brownfieldů. Cílem Programu 
je nalézt a aplikovat řešení problémů brownfieldů 
a prostřednictvím jejich nového využití přispět k 
hospodářskému oživení znevýhodněných regionů. 
Podpora je směřována na území strukturálně 
postižených krajů (Moravskoslezský, Ústecký, 
Karlovarský) a hospodářsky problémových regionů.  
Více zde a zde. 
 
Návštěvnost severní Moravy a Slezska roste. Nejvíce ze všech krajů 
Druhé čtvrtletí letošního roku bylo pro Moravskoslezský kraj z pohledu cestovního ruchu velmi 
úspěšné. S meziročním nárůstem o 10,5 procenta se stal regionem s nejvyšším meziročním přírůstkem 
návštěvníků. V tomto období se v turistickém regionu Severní Morava a Slezsko ubytovalo celkem 251 
182 hostů, což meziročně představuje navýšení o 10,5 procenta. Vice zde. 
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https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1724-sms-cr-vyhlasilo-celostatni-sbirku-na-pomoc-zadluzene-obci-prameny
http://www.edotace.cz/clanky/brownfieldy-v-cr-zatez-ci-prilezitost
http://www.edotace.cz/clanky/brownfieldy-v-cr-zatez-ci-prilezitost
https://www.msk.cz/cz/rozvoj_kraje/navstevnost-severni-moravy-a-slezska-roste--nejvice-ze-vsech-kraju-120899/


2 

 

RE:START schválen, více se do něj zapojí samotné kraje 
Vláda ČR na zasedání 5.9. schválila aktualizovanou podobu RE:STARTU v plném rozsahu, tedy včetně 
všech sedmadvaceti nově navržených opatření. V programu, který se snaží napomoci nejvíce 
postiženým krajům naší republiky, byly dosud spuštěny akce za více než 
jedenáct miliard korun. Ústecký, Karlovarský a Moravskoslezský kraj tak 
mohou získat dotace například na regeneraci a podnikatelské využití 
brownfieldů, na vysokoškolské vzdělávání či na revitalizaci Krušných hor. 
Zhruba pět miliard korun bylo zatím uvolněno i na rozvoj dopravní 
infrastruktury. Celý článek zde. 
 
Kraj podporuje hrdinství, které není vidět 
Problematika osob pečujících o členy rodiny se zdravotním postižením je tématem, které stále častěji 
a intenzivněji zaznívá. Dlouhodobá péče o blízkou osobu s postižením je náročná a vyčerpávající. 
Pečující osoby se v rámci této péče často dostávají do sociální izolace. Dochází tak k omezení 
společenských kontaktů s prostředím, či ke snížení možnosti pracovat nebo využívat běžné aktivity, 
které okolní komunita nabízí. 
Moravskoslezský kraj si tuto skutečnost dobře uvědomuje a ve svých strategických dokumentech 
zaměřených na vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením již dlouhodobě akcentuje 
podporu a rozvoj služeb rané péče, stejně jako přímou podporu rodin a pečujících osob. 
A právě v těchto 
souvislostech zpracoval kraj 
individuální projekt s 
názvem „Podporujeme 
hrdinství, které není vidět“, 
jehož obsahem jsou čtyři 
aktivity, které jsou reakcí 
na nedostačující nabídku 
činností, které by lidé 
pečující o blízkého se 
zdravotním postižením, 
vnímali jako smysluplnou 
podporu při plnění jejich 
role. Čtyři aktivity naleznete 
zde.  
 
Přehled plánovaných akcí na silniční síti v Moravskoslezském kraji 
Indikativní přehled akcí, které mohou ovlivnit plynulost silničního provozu na vybraných komunikacích, 
je vytvořen na základě informací poskytnutých vlastníky dopravní infrastruktury (správci, 
provozovateli, popř. investory staveb dopravních cest): zde. 
 

V kraji se podařilo zvýšit zájem o řemeslné a technické obory 
Skoro o třetinu více žáků se začne od září učit řemeslu nebo 
technice na středních školách v kraji. Nedostatek kvalifikovaných 
a kvalitních pracovníků v těchto oborech region trápí dlouhodobě. 
Proto se vedení Moravskoslezského kraje rozhodlo situaci řešit. V 
minulém školním roce začala žáky ke studiu technických a 
řemeslných oborů lákat nejen úspěšná kampaň „Řemeslo má 
respekt“, ale také krajská stipendia. A podařilo se. Zájem o obory 
podporované stipendii se meziročně zvýšil minimálně o 30 %. 
 

 
 

https://restartregionu.cz/restart-schvalen/
https://www.msk.cz/cz/socialni_oblast/kraj-podporuje-hrdinstvi--ktere-neni-videt-70059/
https://www.msk.cz/cz/doprava/prehled-planovanych-akci-na-silnicni-siti-v-moravskoslezskem-kraji-86658/
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Jednání rady a zastupitelstva kraje 
Nejbližší termín rady kraje je 11. září. usnesení z minulých rad kraje zde 

Nejbližší 9. zasedání zastupitelstva kraje, se uskuteční ve čtvrtek dne 13. září 2018 od 9 hodin v zasedací 

místnosti krajského úřadu č. C210. Program bude zveřejněn nejpozději 10 dní před setkáním na 

stránkách MSK. Výstupy z rad a další informace naleznete zde.  

Setkání předsednictva kraje SMS ČR 

Dne 31.8. se sešlo předsednictvo MSK. Hlavním bodem setkání 

byla problematika sociálních služeb, které žádají obce o doplatek 

na své služby. Jako host byl přítomen náměstek pro sociální 

oblast Jiří Navrátil, který pomohl s osvětlením situace. Konečný 

výsledek bude následně zaslán jako informace všem členským 

obcím.  

Dalším hostem byl Petr Jansa ze společnosti Asociace pro 

transparentnost, který si přišel vyslechnout názory našeho 

předsednictva na situaci v kraji ohledně transparentnosti a 

možnosti korupce. 

 

 

ZAJÍMAVOSTI – POZVÁNÍ 

 

Krajský seminář SMS ČR Moravskoslezkého kraje  

Místo konání: Kulturní sál u Obecního Úřadu, Osvobození 91, ČAVISOV 

Datum konání: 25.9. 2018, 9:00 

Hlavní body programu:  

 

Aktuality z legislativy malých obcí a činnosti Sdružení místních samospráv ČR 

JUDr. Stanislav Polčák, předseda SMS ČR  

 

Venkov není muzeum – možnosti a potřeby obcí SMS ČR pro plánovací období EU 2021-2027 

Ing. Radim Sršeň, Ph.D. 

 

GDPR: aktuality a dosavadní zkušenosti z obecní a praxe  

Mgr. Ing. Lenka Matějová, Ph.D., SMS-služby, s.r.o. 

 

Veřejné zakázky – představení vzorových dokumentů, metodická podpora, elektronizace veřejných 

zakázek 

Mgr. Darina Danielová, SMS-služby, s.r.o. 

 

Registrace na seminář zde 

 

https://www.msk.cz/cz/volebni-obdobi-2016_2020-82898/
https://www.msk.cz/cz/verejna_sprava/zastupitelstvo-kraje-41268/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSclYllJVHi8hWTV0FpFarPJjBNyRyatPuF30P8kc5rKhN8a2g/viewform?usp=sf_link
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WEBINÁŘE 

SMS ČR zve zástupce všech obcí I. typu na další ze série 10 webinářů/online seminářů v oblasti 
metodicko-právního poradenství. Registrace na webinář:  zde. 

Vyplněním registrace získáváte přístup také na všechny další webináře pořádané do konce roku 2018. 
Nevyhovuje Vám termín? Nevadí, přihlášený účastník obdrží před vysíláním webináře emailem odkaz, 
kde může záznam zhlédnout později. V průběhu webináře bude prostor také pro Vaše dotazy. 
Webináře jsou ZDARMA.  

Materiály a informace k webinářům najdete na portálu www.rokvobci.cz. Těšíme se na setkání na 
webinářích. 

Další webináře s lektorem JUDr. Jakubem Blažkem:    

7. 9. 2018 Orgány obce a jejich pravomoci   

12. 10. 2018 Obec jako zřizovatel právnických osob a její vystupování jako společníka v obchodních 
korporacích   

26. 10. 2018  Povinnosti obcí I. typu a v oblasti údržby a správy pozemních komunikací a v oblasti 
nakládání s odpady   

16. 11. 2018 Vybraná správní řízení pro obce I. Typu 

7. 12. 2018 Povinnosti obce v oblasti školství a pohřebnictví   

 

AKTUALITY ZE SMS ČR 

 
Příprava koncepce rozvoje venkova MSK „Náš venkov“ a naše 
připomínky 
 
Tato koncepce si dává za ůkol zkvalitnit život na vesnicích. Je 
rozdělena do 4 prioritních oblastí, konkurenceschopnost, 
dostupnost, životní prostředí, spolupráce a síťování. Každá z 
těchto oblastí má pak své další 3 priority. Také je snaha samotný 
dokument vytvořit co nejjednodušeji a nejpřehledněji, jak jen to 
je možné. 
Po nastudování koncepce jsme nabídli zpětnou vazbu, kterou 
jsme 1.8. představili na krajském úřadě. Naše připomínky a více 
informací zde.  
 
Sdružení místních samospráv ČR podalo trestní oznámení za zneužití zákona o svobodném přístupu 

k informacím  

21. 8. 2018 Sdružení místních samospráv ČR podává trestní oznámení za zneužití zákona o svobodném 

přístupu k informacím na pana Romana Míku. Dotyčný podle názoru SMS ČR zneužívá zákona o 

svobodném přístupu k informacím k tomu, aby samosprávy systematicky zahlcoval banálními dotazy a 

obohacoval se díky finančním kompenzacím, které od nich následně požaduje, pokud při povinném 

https://goo.gl/forms/Dko7gP6HlKuC5xiB2
http://www.rokvobci.cz/
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1709-koncepce-rozvoje-venkova-msk-nas-venkov-a-nase-pripomink
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zveřejnění odpovědi na jeho dotaz formálně pochybí. Tímto způsobem vydělává měsíčně desítky tisíc. 

Více zde. 

SMS ČR vyhlásilo celostátní sbírku na pomoc zadlužené obci Prameny  

Naše sdružení spustilo celostátní solidární sbírku na pomoc 

obci Prameny. Cílem je řešit těžkosti vzniklé nezdarem 

investičního projektu. Obec dluh přes deset let splácí, byť 

bez šance splatit jej celý. Vice zde. 

 

Více než pětina starostů nechce obhajovat mandát 

Třináct procent stávajících starostů přitom už nechce znovu kandidovat v komunálních volbách, devět 

procent dalších je ochotno kandidovat, ale pouze na řadového zastupitele. 

 Vyplývá to z vlastního průzkumu Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR), který probíhal 25. – 27. 

července ve všech krajích ČR mezi 987 respondenty. Mezi důvody, proč starostové nechtějí mandát 

obhajovat, jednoznačně dominoval nárůst byrokracie a administrativy (36 %). „To je problém, na který 

poukazujeme dlouhodobě. Samosprávy nemají v legislativní radě vlády zastoupení, přitom právě ony 

musejí často aplikovat nové zákony,“ říká předseda SMS ČR Stanislav Polčák. Druhým nejčastěji 

uváděným důvodem pro neobhajování mandátu starosty nebo jiného uvolněného postu byla vysoká 

odpovědnost až kriminalizace starostů, místostarostů a radních (24 %). Na tento problém upozornilo 

tento měsíc SMS ČR tiskovou zprávou, kterou reagovalo na zveřejnění analýzy Nejvyššího státního 

zastupitelství o trestních stíháních vedených proti představitelům samospráv. Třetím nejvýznamnějším 

důvodem neobhajovat mandát je zpřísnění zákona o střetu zájmů (10 %), který umožňuje komukoliv 

anonymní online nahlížení do majetkových poměrů volených zastupitelů i těch nejmenších obcí. Více 

zde. 

Krajské Ceny naděje pro živý venkov za rok 2018 uděleny 

Vítězi letošního ročníku Cena naděje pro živý venkov jsou obce Boršov nad Vltavou (Jihočeský kraj), 

Jiříkovice (Jihomoravský kraj), Dalovice (Karlovarský kraj), Šaplava (Královéhradecký kraj), Heřmanice 

(Liberecký kraj), Dívčí Hrad (Moravskoslezský kraj), Dobrochov (Olomoucký kraj), Břehy (Pardubický 

kraj), Staré Sedliště (Plzeňský kraj), Ledčice (Středočeský kraj), Lukavec (Ústecký kraj), Věžnice (Kraj 

Vysočina) a Machová (Zlínský kraj). Z krajských vítězů, kteří jsou oceněni v průběhu léta udělením 

diplomu, vybere hodnotitelská komise celkového vítěze. 

Cena naděje pro živý venkov je ocenění, které je již od roku 2009 každoročně udělováno za živý 

spolkový a společenský život v obci, a to v rámci soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova. 

Sdružení místních samospráv ČR je garantem tohoto ocenění a vítěze odměňuje částkou 100 tisíc Kč, 

které jsou určeny pro spolky, jež v obci působí. O jejím rozdělení rozhoduje zastupitelstvo vítězné obce. 

 
 
 
 
 
 

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/sms-cr-podava-trestni-oznameni-kvuli-sikanoznim-dotazum
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1724-sms-cr-vyhlasilo-celostatni-sbirku-na-pomoc-zadluzene-obci-prameny
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1702-vice-nez-petina-starostu-nechce-obhajovat-mandat
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VÝHODY A BENEFITY SMS ČR  
 
Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na 
webových stránkách:  
http://www.smscr.cz/  
http://www.rokvobci.cz/  
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ  
 
Obce na těchto stránkách mohou využívat:  
Informační zpravodaj SMS ČR   
Hlídač termínů starosty   
Odborné články k tématům týkajících se veřejné správy  
Rukověť starosty  
Vzorové dokumenty ke stažení  
Právní poradna Roku v obci - odpovědi právníka na již položené dotazy  

Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  
Právní poradna  
Newsletter – webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních a evropských 
zdrojů  
Nocleh v centru Prahy, v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové SMS ČR 
mohou zdarma využít této služby od května 2017.  
V případě problémů a nejasností ohledně přihlašovacích údajů a zajištění noclehu v Praze,  
kontaktujte organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103.  

KONTAKTY NA KRAJSKOU ORGANIZACI SMS ČR MSK 
 
Předseda: Josef Voral, tel. 602 785 783, starosta@jistebnik.cz  
Místopředsedkyně: Regína Vřeská, tel. 731 446 953, starostka@zbyslavice.cz 
Členka: Ing. Jana Dedková, tel. 553 768 059, cavisov@cavisov.cz 
Člen: Ing. Jan Birgus, tel. 602 584 081, jan.birgus@litultovice.cz 
Krajský manažer: Bc. Daniel Stuchlík, tel. 774 420 750, stuchlik@smscr.cz 

 

 

 

http://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:starosta@jistebnik.cz
mailto:starostka@zbyslavice.cz
mailto:cavisov@cavisov.cz
mailto:jan.birgus@litultovice.cz
mailto:stuchlik@smscr.cz

